Ασκήσεις στις Μετρικές Σχέσεις
1. Σε τρίγωνο ΑΒΓ κατασκευάζουμε με πλευρά τη ΒΓ εκατέρωθεν τα ισόπλευρα τρίγωνα Α΄ΒΓ και Α΄΄ΒΓ. Να δείξετε ότι: 2.ΒΓ2=ΑΒ2+ΑΓ2 => 
[image: image1.wmf]0

90

=

AA

A

Ù

΄΄

΄


2. Αν Μ είναι το μέσο της πλευράς ΒΓ τριγώνου ΑΒΓ με 
[image: image2.wmf]0

90

<

A

Ù

 και φέρουμε το ύψος ΒΕ, να δείξετε ότι: ΜΑ2-ΜΒ2=ΑΕ.ΑΓ

3. Δίνεται τρίγωνο ΑΒΓ, η διάμεσός του ΑΔ και σημείο Ε στην προέκταση της ΒΓ, ώστε 2.ΓΕ=ΒΓ. Να δείξετε ότι:                ΑΕ2-ΑΒ2=3(ΑΓ2-ΑΔ2)

4. Σε τρίγωνο ΑΒΓ φέρνουμε τη διάμεσο ΑΟ και την ΟΕ 
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ΑΟ   (Ε σημείο της ΑΓ). Αν ΒΕ2+ΕΓ2=2.ΕΑ2 =>
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5. Ορθογωνίου τριγώνουΑΒΓ (
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) είναι ΒΓ=α και 
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 Να βρεθούν οι οξείες γωνίες του.

6. Σε τρίγωνο ΑΒΓ είναι 2.α2=β2+γ2. Αν Μ είναι το βαρύκεντρο του τριγώνου, να δειχθεί ότι ο κύκλος που διέρχεται από τα Α , Μ , Β εφάπτεται της ΒΓ στο Β.

7. Αν στο τρίγωνο ΑΒΓ είναι 4.μβ2=β2+2.α2, δειχθεί ότι το τρίγωνο ΑΒΓ είναι ισοσκελές.

8. Σε ορθογώνιο τρίγωνο ΑΒΓ (
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) είναι 
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. Να δείξετε ότι: β2-γ2=2.β.γ

9. Σε τρίγωνο ΑΒΓ είναι μα=3α/2. Να δειχθεί ότι: μα2= μβ2+ μγ2.

10. Δίνεται τρίγωνο ΑΒΓ με 
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. Να υπολογίσετε την γωνία 
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11. Δίνεται ορθογώνιο τρίγωνο ΑΒΓ (
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). Υπάρχει τρίγωνο με πλευρές 5α , 4β , 3γ ;

12. Δίνεται ισοσκελές τρίγωνο ΑΒΓ με ΑΒ=ΑΓ και 
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. Δείξτε ότι: 
[image: image13.wmf]3

2

-

=

b

a


13. Σε τρίγωνο ΑΒΓ ισχύει: β2+γ2=2.α.μ​​α Να υπολογίσετε την γωνία 
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14. Δίνεται παραλληλόγραμμο ΑΒΓΔ με ΑΓ/ΑΔ = ΒΔ/ΑΒ = λ. Να υπολογίσετε το λ(R.

15. Ι)  Αν ΑΒΓΔ ορθογώνιο και Μ τυχαίο σημείο , δείξτε ότι: ΜΑ2+ΜΓ2=ΜΒ2+ΜΔ2.                                                                 ΙΙ) Αν ΑΒΓΔ είναι τετράγωνο και σημείο Μ στο εσωτερικό του ώστε ΜΑ=1 , ΜΒ=
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και ΜΓ=
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, να βρείτε την πλευρά του τετραγώνου.

16. Αν σε οξυγώνιο τρίγωνο ΑΒΓ με ύψος ΑΔ ισχύει: 
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 , δείξτε ότι:                                                                                            Ι) β2+γ2=3.α2                                                                                         ΙΙ) ΑΗ.ΑΔ=α2 , όπου Η το ορθόκεντρο.

17. Αν η διχοτόμος ΑΔ τριγώνου ΑΒΓ τέμνει τον περιγεγραμμένο κύκλο στο Ε και είναι ΑΔ2=ΔΒ.ΔΓ , να δείξετε ότι: ΑΕ2=2.ΕΓ2.

18. Δίνεται ισοσκελές τρίγωνο ΑΒΓ (ΑΒ=ΑΓ ) και τυχαίο σημείο Δ της ΑΒ. Δείξτε ότι: 
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19. Αν σε τρίγωνο ΑΒΓ ο κύκλος που διέρχεται από το Α και τα μέσα Μ , Ν των ΑΒ και ΑΓ αντίστοιχα εφάπτεται της ΒΓ στο Δ, δείξτε ότι:                                                                                         Ι) ΔΒ.ΑΓ=ΔΓ.ΑΒ                                                                                     ΙΙ) ΑΔ2=ΔΒ.ΔΓ

20. Σε τρίγωνο ΑΒΓ είναι Θ το βαρύκεντρο και Δ , Ε τα μέσα των ΑΒ και ΑΓ. Αν το ΑΔΘΕ είναι εγγράψιμο δείξτε ότι: β2+γ2=2.α2
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